

大力创区让老百姓吃得放心

2018年6月20日,在北京市朝阳区食品药品监督管理局副局长解峰,食品生产科戴争、陈谦,食品药品安全委员会陈志远等同志陪同下,北京市创建食品安全示范区(以下简称“创区”)验收检查组来到位于朝阳区三间房地区的美心食品厂开展现场检查验收,从日常检查记录到人员培训记录,详细地询问了工作开展情况。



经过一年的创区工作,三间房地区对社区居民不断加强宣传,提升创区知晓率,更不断加强对于辖区企业的监督管理,提升地区食品安全管理水平,降低食品安全风险,把创区的口号落到实处,经受了创区检查组的考验,完成创建食品安全示范区各项指标要求,顺利通过验收。

供稿/三间房食药所 张璇

三间房地区打响病媒消杀战

今年以来,为推进创卫工作扎实深入开展,北京市朝阳区三间房地区采取以下方式使辖区卫生环境得到有效提升。

一是组织开展专项培训。自今年3月至今,地区组织辖区重点企业、社区居干、物业负责人开展病媒生物防控工作培训3次,对经营门店负责人开展创卫知识培训若干次,有效提高了病媒防控的意识。

二是组织大规模病媒消杀。针对下水道等蚊虫滋生“窝点”,地区打响了规模空前的“病媒消杀战役”。自4月开始,地区环境办组织相关人员对辖区15个社区的垃圾桶、下水道、楼外墙体、楼门洞等进行了消杀作业,截至目前,地区开展大型消杀行动20余次,出动消杀人员115人次,布放灭鼠粘964个,发放灭鼠药品31桶、鼠粘100个,下发灭蚊、蝇药品79盒



(瓶)。

三是有序开展联合检查。3月以来,



地区组织多部门及第三方公司,开展联合检查4次,检查门店、餐饮企业210余家,

整改140余家;完成市区级创卫督导检查5次,发现问题立即整改,目前整改完成率100%。

四是开展卫生大扫除行动。今年5月以来,地区将每周五定为三间房“卫生大扫除日”,积极组织党员干部群众、双报到党员走进地区的大街小巷,清理垃圾、美化辖区,为创卫工作添砖加瓦。截至目前,地区共组织开展卫生大扫除活动6次。

五是大力宣传创卫工作。6月是蚊害的高发期,对此,地区开展“健康北京灭蚊行动”宣传20余次,发放宣传手册1500余本,进一步增强了居民对病媒的认识;完成15个社区居委会、11个村、13个医疗机构和79家社会单位公共场所禁烟宣传品发放工作,下发各种宣传材料1900余份。

供稿/宣传科 吴迪

多方联手 取缔6000m²违规废品站

位于北京市朝阳区三间房地区定福庄东村石碑北侧的土储地块,被违规利用改造成了废品站。这个面积达6000平方米的违规废品站,主要以收集废纸箱和木材为主。6月21日上午,北京市朝阳区三间房地区办事处副主任马旭辉、姜文带领规划科、综治办、城管队、安监科、食药所、派出所,对该违规废品站进行了依法取缔。

在废品站现场,记者发现,站内堆积的废纸箱达五六米之高,几位工人师傅正在烈日下将废品站内的回收木材装车。据了解,这里回收的废品大多来自周边居民小区和小废品站。由于属违规经营,管理不善,废品回收站内十分脏乱。在6000



平方米的废品站内,居然找不到一件消防器材。在几个由集装箱组成的居住区内,类似的问题同样存在,安全隐患极为突出。

针对该废品站违规经营及安全隐患等问题,执法人员对该废品站进行了依法

取缔。执法人员责令相关责任人对堆积物品进行清理,当场共清理废纸箱300立方,废旧木材200立方,塑料制品300立方,废铁30余吨,对违规居住的9个集装箱进行搬离,疏散30余人。截至6月24



日下午,共清理废品400余吨。

为了防止废品站的消防安全问题反弹,地区综治办还派遣巡防队员在现场24小时值守,确保隐患消除工作落到实处。

供稿/黎佳

送去清凉 暖了人心

6月25日,北京市朝阳区三间房地区总工会积极开展“夏日送清凉”活动,依托三级服务体系平台,为刷卡成功的会员发放清凉用品。为切实维护劳动者合法权益,确保劳动者身心健康,地区总工会将持续为高温天气坚守在工作岗位的职工们送去关怀。

为确保在入夏时给会员们送上一份清凉,地区总工会做了大量前期工作。从活动方案的推敲、制定到清凉物品的对比、选购,都细细斟酌,目的就是为了让以普惠为



原则的基础上,最大程度惠及地区职工。考虑到物品发放期间会有新建企业及新增会员情况,特设有设置物品上限,活动覆盖地区建会企业379家,4500余名会员,涉及一线职工、农民工及企事业单位在职职工,每位会员都有一份清凉套装。

在为职工送上清凉物品的同时,地区总工会还积极向职工宣传有关高温天气特殊劳动安全保护的知识,从而增强职工的自我防范、自我保护意识。同时特地嘱

咐各企业工会负责人,要把防暑降温作为当前重点工作,落实各项高温季节劳动保护规定,切实维护好职工的合法权益。

“夏日送清凉”活动是三间房地区总工会“春送岗位、夏送清凉、冬送温暖、金秋体测”四季恒温帮扶体系中的一项重要工作,旨在将“夏日送清凉”活动做到全覆盖,并贯穿整个高温季节,真正将“清凉”送到职工身边,将“温暖”沁入职工心里。

供稿/三间房地区总工会 王屹